






Baccalauréat Professionnel
 
Maintenance des Systèmes de Production Connectés 



DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES




Épreuve E2 - PREPARATION D’UNE INTERVENTION DE MAINTENANCE





Durée : 2 heures















PRESENTATION GENERALE DU SYSTEME

MAINELEC est un sous-ensemble de convoyage par rouleaux.
Dans la configuration de ce sujet, il permet de convoyer des palettes d’un point A à un point B.

Il se compose d’une partie opérative et d’une armoire de commande.

· [bookmark: _Toc181325159]DEFINITION MECANIQUE DU CONVOYAGE :

Les rouleaux de convoyage sont entrainés entres eux par un ensemble de pignons et chaînes secondaires. 
Une chaîne d’entrainement primaire est accouplée grâce à un pignon d’entrainement primaire à un motoréducteur LEROY SOMER OT22 par l’intermédiaire d’un galet tendeur muni de galets de guidage de chaîne.

Le galet tendeur permet de tendre la chaîne d’entrainement primaire. Les autres chaines sont tendues d’origine grâce à l’écartement fixe des autres rouleaux.

L’ensemble motoréducteur est monté sur un support coulissant dans des rails intégrés au bâti du système.

Une cartérisation est mise en place afin d’éviter les risques de pincement lors de la mise en fonctionnement du système.

· DEFINITION DE LA PARTIE DIALOGUE :

Un pupitre de commande, situé sur la porte de l’armoire de commande permet de piloter le système.

Un sectionneur porte fusible, positionné sur le côté de l’armoire permet la mise hors énergie du système.

Le système est relié au réseau triphasé par l’intermédiaire d’une fiche mobile droite Hypra 400V

· [bookmark: _Toc9742174][bookmark: _Toc182729595]ENERGIES :

Électrique : 

Version motorisation LEROY SOMER OT22 : réseau 3 ph+T 400V

[bookmark: _Toc9742199][bookmark: _Toc182729643]



VUES DU MAINELEC





[bookmark: _Toc182729644]VUE D’ENSEMBLE 







Bâti
Galet tendeur
Sectionneur porte fusible
Pupitre de commande
Réducteur Leroy Somer
Convoyeur à rouleaux
Rails de guidage








Moteur asynchrone


























· VUE 3D ECLATEE DU MAINELEC LEROY SOMER OT 22:
 








[image: ]





































· NOMENCLATURE DU REDUCTEUR LEROY SOMER OT 3132 à OT 3933 :



	277
	3
	Vis CHC M 6-25
	
	Classe 10.9

	276
	1
	Carter plexiglass rouleaux
	
	

	275
	6
	Vis CHC M 6-20
	
	Classe 10.9

	274
	2
	Plaque guide arbre de rouleau
	
	

	273
	3
	Chaîne de transmission rouleaux à rouleaux
	
	

	272
	8
	Anneau élastique pour arbre diam 15
	
	

	271
	4
	Arbre de rouleau
	
	

	270
	8
	Roulements à billes simple rangée de rouleaux
	
	

	269
	4
	Rouleaux 
	
	13 dents

	268
	4
	Attache rapide de chaîne
	
	

	267
	4
	Vis FS M 6-20
	
	Classe 10.9

	266
	1
	Carter plexiglass pignon
	
	

	265
	1
	Chaîne d’entrainement primaire pignon/rouleau
	C 60
	

	264
	1
	Pignon d’entrainement primaire
	
	25 dents

	263
	1
	Vis pointeau HC
	C 60
	

	262
	1
	Entretoise de pignon
	
	

	261
	1
	Clavette type A 8x7x40
	S 235
	

	260
	6
	Vis CHC M 6-30
	
	

	259
	6
	Rondelle plate M 6
	
	

	258 b
	2
	Galet guidage de chaîne
	Téflon
	

	258 a
	1
	Galet tendeur
	
	

	257
	1
	Carter pignon chaîne
	S 235
	

	256
	4
	Ecrou H M 10
	
	

	255
	4
	Rondelle plate M 10
	
	

	254
	4
	Vis H m 10 - 50
	
	

	253
	1
	Moteur LS
	
	

	252
	4
	Ecrou H M 8
	
	Classe 10.9

	251
	6
	Vis CHC M 6 -16
	
	Classe 10.9

	Rep
	Nb
	Désignation
	Matière
	Observations

	MAINELEC














· SCHEMA ELECTRIQUE DE PUISSANCE:







[image: ]








































· Extrait de catalogue NORELEM pour anneaux élastiques :
[image: ]




















[image: ]












· Position des bouchons (1/4’’) :














· Extrait de catalogue tarif NORELEM pour anneaux élastiques :

[image: ]













































· Extrait de catalogue SAM outillage griffe extracteur intérieur
















































· EXTRAIT DE CATALOGUE MEYLAN ROULEMENTS
[image: ]









€



























[image: ]	










· SYMBOLISATION D’ELEMENTS MECANIQUES


Les éléments roulants :
[image: ]
	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	MAINELEC
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 11/11



image4.png




image5.png




image6.png




image7.png




image8.png




image9.png
() pdf_dossier_tech_mainelec .pdf - Adobe Acrobat Reader DC

Fichier

Edtion Affichage Signer Fenétre Aide

Accueil  Outils pdf_dossier_tech_m... x

® S OB

w ® 8 Q

® @ 5%

LIRVAICIC)

101%

BT B 2abD

Cable dalimentation
Taccordenent direct
nterrupteur

Lo

/ 1,508 Noir

rer 37.9.00001.21.A1

Equiperent  JAINELEC 1

o PRINCIPE

LEROY® ro-coes

SOMER =i

NGOWLENE FRAME

fuo 1

DD 57145

- g X

® A Seconnecter

G B 3

Rechercher "Rogner la page”

[ Exporter un fichier PDF A

Adobe Export PDF @

‘Convertissez des fichiers PDF au format
Word ou Excel en ligne.

Seélectionner un fichier PDF
pdf_dossie..inelec pdf x
‘Convertir au format
Microsoft Word (~.docx) o

Langue du document :
Frangais Changer

Modifier le fichier PDF

Créer un fichier PDF v

Commentaire

‘Combinaison de fichiers

Organiser les pages
Biffer

Protection

L
0
2]

Compresser un PDF

Remplir et signer




image10.png
07330 Anneau

1205

norelem

=4

ooz o R N - o
fetrey o 22 os s s 5w o5
oz = S o
ot e R B o
oot o s e e s s [us
oz = e w5 [us
Tomon = 35 e as e S
oomom - 35| ve [ w | as [ v A"
oo o s e s T T

ooToom = 35 e e e T

ooTsom s 362y s [ s T

oo o 0 ) 0 2
ooTom = R A e
T 4 N L
v o S5 as i w [l ma e s
Tom = ERN N N ——"
oo = e e ms | wme e T2 [T
oznam - G|y [ my [m]we | e | 12 [
ey o N 2
ooz = S [ ws e T2 [T
ooz s s ms [me ] ws | e 15 [ 7%
s - S tes o ms [ms T ws [z 15 [E





image11.png
Apergu des articles

Référence Matiére

du corps

de base
07330-030400 acier 19 | 08 | 3 28 27 7 1 0,4 05
07330-040400 acier 22 | 09 | 4 338 37 8,6 1 0,4 05
07330-050600 acier 25 | 11 5 48 47 10,3 1 0,6 07
07330-060700 acier 27 | 13 | 6 57 56 11,7 12 0,7 0,8
07330-070800 acier 31 14 | 7 6,7 6,5 135 12 0,8 09
07330-080800 acier 32 | 15 | 8 76 74 14,7 12 0,8 09
07330-091000 acier 33 | 17 | 9 86 84 16 12 1 11
07330-101000 acier 33 | 18 | 10 96 93 17 15 1 11
07330-121000 acier 33 | 18 | 12 115 11 19 17 1 11
07330-141000 acier 35 | 21 | 14 134 12,9 214 17 1 11
07330-151000 acier 36 | 22 | 15 143 138 22,6 17 1 11
07330-161000 acier 37 | 22 | 16 15,2 14,7 238 17 1 11
07330-171000 acier 38 | 23 | 17 16,2 15,7 25 17 1 11
07330-181200 acier 39 | 24 | 18 17 16,5 26,2 2 12 13
07330-191200 acier 39 | 25 | 19 18 175 272 2 12 13
07330-201200 acier 1 26 | 20 19 185 284 2 12 13
07330-221200 acier 42 | 28 | 22 21 20,5 30,8 2 12 13
07330-241200 acier 14 3 24 229 222 332 2 12 13
07330-251200 acier 14 3 25 239 232 342 2 12 13
07330-261200 acier 45 | 31 | 26 249 242 355 2 12 13
07330-281500 acier 47 | 32 | 28 26,6 259 37,9 2 15 16
07330-301500 acier 5 35 | 30 28,6 279 40,5 2 15 16





image12.png
v Apergu des articles (comprimé) » SELECTIONILTRE 'ARTICLES

e
orsseasnio 19 08| 3 |28 [ 27| 7 [ 1 [os|os [ED] [owe| [_obw
arsooi0m0 soer 22 05| ¢ |5 | o7 | a6 |+ |06 | o5 [@D] |osse| [_obw
005060 25 [ | 5 | we | o7 [0a | 1 |06 | o7 |@] |eme| _obem
) 27 [0 | 6 [ o7 [ 56 [ w7 |12 o7 [ o8 || [owe| ohw
7330010800 scer 31 [ 14| 7 |67 |65 |18 [12] 08 |08 & osme| [ o
00000 52|15 | o | 8 | 7a [ w7 [12] 08 | o5 [ED] |osse| [obw
orseamon 23 7o o6 [ax [ (2] 1 [ [E] [ome| ohw
arssot0i0. soer 53 [0 o8 [ oo |7 15| 1 |0 [ED] [owe| _obw
a1 ol ve |2 ws | v [ @ (] 1 | w0 [ED] |ese| [obw
o son 3 |2 [ [ e [ [2a (7| 1 [0 D] [ome| Cohw
arssotsion soer 26 22 | 5 | oo | me [ me [ 1 | 11 [ED]  |ose| [_ohw
arso.ser0. a7 |22 |6 |2 | w7 [ me 7] 1 | w0 [ED] |esse| [obw
om0 2 |2 [ v [z w7 | = [ 1 [0 [ED] [oawe| obw
arsso-teram) ™ 35 [z [0 | 7 [es |2 | 2 [ 12 | 5 €] Josee| [ ohr
arso.sero. o |25 [ | e | ws 2|2 |2 | o [ED] |esee| [obw
orssaav “2s|m | w0 [ s | 2a 2 12 [ 10 [ED] [ome| opm
oz soer 2|2 | =1 [ms |90 |z [ 12 |13 [ED] [omee| [onw
arsoznm o o = =2 w2 | 2 |02 |5 |ED]  |omee| ok
orssazsi |5 [ |20 [ w2 2|2 |12 |10 @] |omse| obw
orssozen0 w0 [ [zas |22 |5 | 2 [ 12 |12 |[ED] [osee| onw
a0z 7|2 |2 | e | s |8 | 2 [ 15 | 6 |ED] |oee| ok
) s {55 [ |26 |z [ w5 | 2 |15 | 16 |E0] Jomee| [_obw
rssaszisor w2 [0 [ [ [ | © |25 | 05 |16 |E0] Jasse| [ ohw
a0t 5o [0 |35 | 2 | a2 | s |2 | 15 | 16 |ED] |osee| ok
) so [ o2 [ | » |2 | w02 |2 [ s | s | @] [aave] [ohw
ossomso © [ ws | |75 | e =6 |25 | s [ 005 [@D] [nswe| [obm
oot 7 47| @ | s | ws | s 25 |7 | 0 [@D]  |neee| [_oPw
e wo [oa (@ [ws [0 | - 25 [ [ [@] [awe] T ohe
s samon o [or [ [ @ [os [ (2] 2 [2m [@] [ame| L ohe
o7330.852000 scer 72 [s4 |55 | 2 |sos | m2 25| 2 |21 | @ 26 [ ol
a0 7 |58 [ @ | 7 [ | 756 25| 2 | 2% @] [asoe| ol
rssarszson w7 [ [ [os [ar [ o | 25 |2 [ @] amee| T ohe
arsovom | somrmomoms |22 |5 |« [ 8 [ o7 [ ws |+ [ oe [ o5 @] [oave| L oPw





image13.png
[] SAM-Outillage-EX-

(Siod X 23
Fcher Eation Afcnage SignerFenctre Aice RN et | mmseion  Dessm  Miscenpage  Nowelonglet  Rétérences  Publpostage  Révsion  Afichage  Développeur

Accueil  Outil SAM-Outilage-EX-... X S cty - 3, A Rechercher
ccueil  Outils utilage: @  Se connecter (& GalbriCope -1 < A A A % R aaobceDe AaBbC: AaBbce AADB Acsbce asmwceo osbcede aamceon asbceoe aosbceo aasvcen aeeeccor | A Remplacer
B Q © 1 /4 A MO @ m- R B2 &S a 30 U repoaumcnmseentome | O 1§ 7 x % w-A- B = Tsansint.  Twei  Twe? Tre  Soustive Emphase.. Accmuat. Emphasei. e Ciatin  Citioni. Rétéence. | Modfier :‘mnww
- Presse-papiers police stye Modifcation
] L je—— T N S T S S Y S N 2SN N O T B S SIS S I SO S SO NI S [ AR R - | ]
Données techniques B comertrun ror v
E2 Modifier le fichier PDF
-~ [ Créer un fichier PDF v
Caractéristiques de I'article référence : EX-137-7 P
Commentaire ml
Capacité (mm) 7a10 L (mm) 80 . . .
Combinaison de fichiers
Utilisé avec masse EX 137 M1 Utilisé avec potence EX 137 S1 1] Organiser les pages ?
Couple d'extraction (CNm) 7 Poids (g) 50 Biffer -
Garantie Garantie SAM OUTIL Brotection i
» » B compresser un PDF [
o . . . Remplir et signer i
Caractéristiques de I'article référence : EX-137-10 -
[ Envoyer pour commentaires
Capacité (mm) 10a14 L (mm) 80 7
/% Autres outils i
SAM OUTILLAGE SAS d
60 Bd Thiers - CS10528
42007 SAINT-ETIENNE CEDEX 1 M
RCS Saint-Etienne n°338 002 231
Créez, modifiez et signez 9
des formaulaires et contrats PDF
Photos et textes non contractuels. Ne pas jeter sur la voie publique. "
i [
1232 "IN
2117200
°
Page:dsurd | Mots:173 | 4 Francais (France) | 73 | IEEE 210% (=) J—3)





image14.png
Fichier Edition Affichage Signer Fenétre Aide.

Accueil  Outils. SAM-Outillage-EX

w e B8 Q ®® 2t MDD OG - BT B2 &

Utlisé svee masse exram Utisé aveopotence X 13751

Couple dextrastion (Chm) 15 poids (o) @
Garante Grarte SAM OUTLL

CaratintquesdeTari rfience - 13714

Capacit (en)

-2 0
Utlisé avee masse exram Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Chm) 28 poids (o) )

Garante Granse SAM OUTLL

CaractintquesdeTari rfience - 15720

e

Capacit (en) 0

Utlisé avee masse e Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Chm) 40 poids (o) 0
Garante Granse SAM OUTLL

CaratinstquesdeTari rfience - 13725

sim

Capacit (en) "

[—— e Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Clm) 40 Poids (a) w

Garante Granse SAM OUTLL

CaratinstquesdeTari rfience - 13730

Capacit (en) ) L) w

[—— e Utisé aveopotence X 13751

Couple dextrastion (Chm) 45 poids (o) =0
Garante Grarte SAM OUTLL

CaratintquesdeTari rfience - 13738

Capacit (en) s
Utlisé avee masse e Utist aveopotence X 15752

Coupl dexraction (Chm) 45 poids (o) =0

Garante Granse SAM OUTLL

SAM OUTILLAGE SAS.
S e Cioese
2007 SART-ETENE CeoEX 1

Se connecter

G B 3

Colter
" Reproduirefa mise enforme

Dessin  Miseenpage  Nouvel onglet

Calibri (Corpe ~ 11~ A" A7 | Aav | %)
G I S -ahex, x| [A-®-A-

5| Police 5|

mplir le formulaire’

[c]

TR [ S

Convertir un PDF

Modifier le fichier PDF

Créer un fichier PDF

Commentaire

Combinaison de fichiers

Organiser les pages

Compresser un PDF
Remplir et signer
Envoyer pour commentaires

Autres outils

Créez, modifiez et signez
es et contrats PDF

Données techniques

Gt e e 1577
capcat iy e Lo
[T e——r—— rosn i

Page: 4 sur4

Mots: 173 | < Francais (rancel | £ |

FICHE RESSOURCE extract int.docx - Microsoft Word (Echec de I'activation du produit)

Reférences

4 Rechercher ~

AaBbecDe| AsBbeede AaBbC: AaBbce A 4cBbce. acsbccoc acsbeepe aasbceo: mapbeede

Iy sélectionner -

» (S

“o w4




image15.png
[] SAM-Outillage-EX-

(Siod X 23
Fcher Eation Afcnage SignerFenctre Aice RN et | mmseion  Dessm  Miscenpage  Nowelonglet  Rétérences  Publpostage  Révsion  Afichage  Développeur

Accueil  Outil SAM-Outilage-EX-... X S cty - 3, A Rechercher
ccueil  Outils utilage: @  Se connecter (& GalbriCope -1 < A A A % R aaobceDe AaBbC: AaBbce AADB Acsbce asmwceo osbcede aamceon asbceoe aosbceo aasvcen aeeeccor | A Remplacer
B Q © 1 /4 A MO @ m- R B2 &S a 30 U repoaumcnmseentome | O 1§ 7 x % w-A- B = Tsansint.  Twei  Twe? Tre  Soustive Emphase.. Accmuat. Emphasei. e Ciatin  Citioni. Rétéence. | Modfier :‘mnww
- Presse-papiers police stye Modifcation
] L je—— T N S T S S Y S N 2SN N O T B S SIS S I SO S SO NI S [ AR R - | ]
Données techniques B comertrun ror v
E2 Modifier le fichier PDF
-~ [ Créer un fichier PDF v
Caractéristiques de I'article référence : EX-137-7 P
Commentaire ml
Capacité (mm) 7a10 L (mm) 80 . . .
Combinaison de fichiers
Utilisé avec masse EX 137 M1 Utilisé avec potence EX 137 S1 1] Organiser les pages ?
Couple d'extraction (CNm) 7 Poids (g) 50 Biffer -
Garantie Garantie SAM OUTIL Brotection i
» » B compresser un PDF [
o . . . Remplir et signer i
Caractéristiques de I'article référence : EX-137-10 -
[ Envoyer pour commentaires
Capacité (mm) 10a14 L (mm) 80 7
/% Autres outils i
SAM OUTILLAGE SAS d
60 Bd Thiers - CS10528
42007 SAINT-ETIENNE CEDEX 1 M
RCS Saint-Etienne n°338 002 231
Créez, modifiez et signez 9
des formaulaires et contrats PDF
Photos et textes non contractuels. Ne pas jeter sur la voie publique. "
i [
1232 "IN
2117200
°
Page:dsurd | Mots:173 | 4 Francais (France) | 73 | IEEE 210% (=) J—3)





image16.png
Fichier Edition Affichage Signer Fenétre Aide.

Accueil  Outils. SAM-Outillage-EX

w e B8 Q ®® 2t MDD OG - BT B2 &

Utlisé svee masse exram Utisé aveopotence X 13751

Couple dextrastion (Chm) 15 poids (o) @
Garante Grarte SAM OUTLL

CaratintquesdeTari rfience - 13714

Capacit (en)

-2 0
Utlisé avee masse exram Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Chm) 28 poids (o) )

Garante Granse SAM OUTLL

CaractintquesdeTari rfience - 15720

e

Capacit (en) 0

Utlisé avee masse e Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Chm) 40 poids (o) 0
Garante Granse SAM OUTLL

CaratinstquesdeTari rfience - 13725

sim

Capacit (en) "

[—— e Utisé aveopotence X 13751

Coupl dexraction Clm) 40 Poids (a) w

Garante Granse SAM OUTLL

CaratinstquesdeTari rfience - 13730

Capacit (en) ) L) w

[—— e Utisé aveopotence X 13751

Couple dextrastion (Chm) 45 poids (o) =0
Garante Grarte SAM OUTLL

CaratintquesdeTari rfience - 13738

Capacit (en) s
Utlisé avee masse e Utist aveopotence X 15752

Coupl dexraction (Chm) 45 poids (o) =0

Garante Granse SAM OUTLL

SAM OUTILLAGE SAS.
S e Cioese
2007 SART-ETENE CeoEX 1

Se connecter

G B 3

Colter
" Reproduirefa mise enforme

Dessin  Miseenpage  Nouvel onglet

Calibri (Corpe ~ 11~ A" A7 | Aav | %)
G I S -ahex, x| [A-®-A-

5| Police 5|

mplir le formulaire’

[c]

TR [ S

Convertir un PDF

Modifier le fichier PDF

Créer un fichier PDF

Commentaire

Combinaison de fichiers

Organiser les pages

Compresser un PDF
Remplir et signer
Envoyer pour commentaires

Autres outils

Créez, modifiez et signez
es et contrats PDF

Données techniques

Gt e e 1577
capcat iy e Lo
[T e——r—— rosn i

Page: 4 sur4

Mots: 173 | < Francais (rancel | £ |

FICHE RESSOURCE extract int.docx - Microsoft Word (Echec de I'activation du produit)

Reférences

4 Rechercher ~

AaBbecDe| AsBbeede AaBbC: AaBbce A 4cBbce. acsbccoc acsbeepe aasbceo: mapbeede

Iy sélectionner -

» (S

“o w4




image17.png
Roulements rigides & une rangée de billes

—=-—
1
i

Reihe | 62.. T3
Série | (DIN 625) 1 moms Bl
v Masse in mm PraisPrix
Tye Dimensions en mm CHF
¢ D B std z 2z RS 28s

6200 © % 9 1150 136 1320 1530 1480
6201 2 2 10 1200 a0 1370 1600 1540
3% 11 1290 1520 1470 720 670
6203 7 4 12 1440 1710 1680 1930 1880
6204 20 & 14 170 190 1930 270 210
6205 25 s 15 1970 2340 2280 65 2570
6206 0 @ 1 2640 8120 3020 320 3410
6207 % 72 17 3460  40% 3980 4640 4430
© 8 18 4570 543 5270 610 5960
45 8 19 600 G820 6430 7m0 7270
6210 0 % 20 6620 7840 7610 8850 8500
6211 s 10 21 7820 %70 9010 10600 10200
6212 & 110 22 940 11400 11100 12900 12500
6213 6 120 23 1300 16100 15700 19500 17700
6214 PO 125 24 15100 17900 17900 21600 19600
6215 75 130 25 17900 22600 21200 28500 23200
6216 8 140 2 20000 24700 24700 27900 27200
6217 8 1 28 26200 30100 30100 © a0
6218 0 10 % G400 W0 37200 © a0
6219 s 170 % 8900 48100 44800 < 54100
6220 100 180 34 4800 51600 51600 58200 58200

105 10 %6 56800 < eslo0 ©

110 200 %8 64900 8200 80200 © a0

120 215 40 83800 © ems00 < 111300

10 20 40 %9300 © mmo

0 2% 42 188200

180 270 45 158300





image18.png
SPECIALISTE DU ROULEMENT




image19.png
Représentation simplifiée des roulements. Norme AFNOR E04-114.

"ROULEMENTS A BILLES
e

angees | zngpes | tramgeed | zanesa

el Bl B o I ol B e

——e
o

Repsentation,
Smpifiée

e A ROULEAUX | A ROULEAUX

S-S

Repeosentation

Smpthiée =





image2.png




image3.png




